
Fagbladet Folkeskolen

Læserundersøgelse 2021



Om undersøgelsen



Om analysen

Metode
Undersøgelsen er foretaget som telefoninterview.

Univers & stikprøve
Alle medlemmer af Danmarks Lærerforening. Der blev 
leveret et tilfældigt udtræk bestående af 2.000 
personer. Et udsnit af disse er blevet kontaktet mhp. 
interview. For at sikre repræsentativitet er der blevet 
forsøgt mindst tre opkald for hver – i fald man ikke 
blev truffet. Der er gennemført interview med de 
400.

Tidsperiode
Dataindsamling er foretaget fra d. 2.12 – 30.12 2021.

Vægtning
Data er ikke vægtet.

Formål med undersøgelsen

Denne rapport har til hensigt at belyse brug af og holdninger 
til fagbladet Folkeskolen blandt et repræsentativt udsnit af 
medlemmer af Danmarks Lærerforening. Spørgeskemaet er i 
hovedtræk identisk med tilsvarende undersøgelser, der er 
foretaget tidligere og senest i 2019. I rapporten beskrives 
udviklingen, hvor dette er relevant og muligt.

Hvis du har spørgsmål til analysen i almindelighed, eller til 
rapportens indhold i særdeleshed, er du altid velkommen til at 
kontakte os.

Ring eller skriv til René Frederiksen. Ham fanger du på:

René Frederiksen
20 28 08 38
rfr@ab-analyse.dk

Rapporten
På de efterfølgende sider er resultaterne af analysen gengivet i figurform og evt. tabeller. I forbindelse med disse er der udarbejdet en 
læsevejledning, der fungerer som hjælp til, hvorledes tallene i figuren eller tabellen skal læses og fortolkes.

Rapporten indledes med et afsnit, der viser deltagernes fordeling på baggrundsspørgsmål. Analysens spørgsmål kan uden omkostninger 
nedbrydes på disse.

Fremstillingen af analysens resultater vil som udgangspunkt følge samme struktur som den, der forefindes i det aftalte spørgeskema, der ligger til 
grund for analysen.



Hvem deltog i 
undersøgelsen?



Læsevejledning: Figuren viser deltagernes fordeling på baggrundskriterier. Af figuren fremgår det, at 73 % af de udvalgte deltagere er kvinder. (n=400)
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Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret 
procentberegning, og vi har markeret de mest interessante sammenhænge med rødt. (n=varierende)

Hvem har svaret 
hvad?

Alle

Køn Alder Område

25 Køn Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg
Mand 100 100 51,5 28,5 33,8 31,5 43,8 35,6 31,7
Kvinde 100 100 48,5 71,5 66,2 100 68,5 56,3 64,4 68,3

Alle

Køn Alder Område

Respondentens alder Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg
18-34 år 16,5 25,2 12,1 100 20,2 12,5 8 20,7
35-49 år 46,8 39,3 50,4 100 48,9 47,9 44,8 42,7
50-64 år 35,5 35,6 35,6 100 29,8 39,6 44,8 35,4
65 år+ 1,3 1,9 100 1,1 2,3 1,2

Alle

Køn Alder Område

27 Område Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg
Jylland 45,1 41,8 46,7 54,5 47,3 37,9 40 100
Fyn + øer 12,2 15,7 10,3 9,1 12,5 13,6 100
Sjælland + øer og Bornholm 22 23,1 21,5 10,6 21,2 27,9 40 100
Kbh + Frederiksberg 20,8 19,4 21,5 25,8 19 20,7 20 100

Alle

Køn Alder Område

Bopæl Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg
Hovedstadsområdet 23 21,5 23,5 27,3 23 21,1 20 2,2 17,2 87,8
Øvrige Sjælland 19,8 20 19,7 7,6 17,6 27,5 40 1,7 4,2 72,4 12,2
Fyn 10,3 11,1 9,8 7,6 10,7 11,3 3,4 68,8 2,3
Syd- + Vestjylland 23,5 23,7 23,5 19,7 25,1 23,2 20 42,7 20,8 5,7
Øst- + Nordjylland 23,5 23,7 23,5 37,9 23,5 16,9 20 50 6,3 2,3

Alle

Køn Alder Område

29 Stillingsbetegnelse Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg
Lærer/overlærer 78 77 78,4 65,2 82,4 77,5 100 79,2 75 77 76,8
Børnehaveklasseleder 4,5 0,7 6,4 5,3 5,6 5,1 2,1 6,9 2,4
Leder 2,3 3,7 1,5 1,1 4,9 1,1 4,2 2,3 3,7
Andet 15,3 18,5 13,6 34,8 11,2 12 14,6 18,8 13,8 17,1



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret 
procentberegning, og vi har markeret de mest interessante sammenhænge med rødt. (n=varierende)

Hvem har svaret 
hvad?

Bopæl Stillingsbetegnelse

25 Køn
Hovedstads-

området Øvrige Sjælland Fyn
Syd-

+ Vestjylland
Øst- + 

Nordjylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehave-
klasseleder Leder Andet

Mand 31,9 34,2 36,6 34 34 33,4 5,6 55,6 41
Kvinde 68,1 65,8 63,4 66 66 66,6 94,4 44,4 59

Bopæl Stillingsbetegnelse

Respondentens alder
Hovedstads-

området Øvrige Sjælland Fyn
Syd- + 

Vestjylland
Øst-

+ Nordjylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehave-
klasseleder Leder Andet

18-34 år 19,6 6,3 12,2 13,8 26,6 13,8 37,7
35-49 år 46,7 41,8 48,8 50 46,8 49,4 55,6 22,2 34,4
50-64 år 32,6 49,4 39 35,1 25,5 35,3 44,4 77,8 27,9
65 år+ 1,1 2,5 1,1 1,1 1,6

Bopæl Stillingsbetegnelse

27 Område
Hovedstads-

området Øvrige Sjælland Fyn
Syd- + 

Vestjylland
Øst- + 

Nordjylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehave-
klasseleder Leder Andet

Jylland 4,4 3,8 14,6 83,5 94,7 45,9 50 22,2 42,6
Fyn + øer 2,6 80,5 11 3,2 11,7 5,6 22,2 14,8
Sjælland + øer og Bornholm 16,5 80,8 4,9 5,5 2,1 21,8 33,3 22,2 19,7
Kbh + Frederiksberg 79,1 12,8 20,5 11,1 33,3 23

Bopæl Stillingsbetegnelse

Bopæl
Hovedstads-

området Øvrige Sjælland Fyn
Syd- + 

Vestjylland
Øst- + 

Nordjylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehave-
klasseleder Leder Andet

Hovedstadsområdet 100 21,8 22,2 22,2 29,5
Øvrige Sjælland 100 20,5 33,3 33,3 9,8
Fyn 100 10,6 5,6 11,1 9,8
Syd- + Vestjylland 100 24,4 16,7 22,2 21,3
Øst- + Nordjylland 100 22,8 22,2 11,1 29,5

Bopæl Stillingsbetegnelse

29 Stillingsbetegnelse
Hovedstads-

området Øvrige Sjælland Fyn
Syd- + 

Vestjylland
Øst- + 

Nordjylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehave-
klasseleder Leder Andet

Lærer/overlærer 73,9 81 80,5 80,9 75,5 100
Børnehaveklasseleder 4,3 7,6 2,4 3,2 4,3 100
Leder 2,2 3,8 2,4 2,1 1,1 100
Andet 19,6 7,6 14,6 13,8 19,1 100



Undersøgelsens
resultater



1. Brug af fagbladet 
Folkeskolen



1. Hvor mange 
numre ud af seks af 
bladet Folkeskolen 
læser du?

Figuren viser, hvor mange af 
de årlige numre af bladet 
Folkeskolen lærerne får læst.

Alle deltagere der svarer 
”ingen” svarer ikke på det 
næste spørgsmål.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 33,3 % læser alle 6 numre. (n=400)
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Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret 
procentberegning, og vi har markeret de mest interessante sammenhænge med rødt. (n=varierende)

Hvem har svaret 
hvad?

Hvor mange numre ud af seks af bladet Folkeskolen læser 
du?

Tabellen viser en 
sammenhæng imellem 
antal læste numre og 
respondenters alder. 

Med rødt kan vi både 
se, at andelen, der 
læser seks 
numre, stiger med 
alderen og at 
tendensen for at læse 
ingen af de seks 
fagblade ligeledes 
falder med alderen.

Alle

Køn Alder Område

1 Numre læst af blad Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland
Fyn + 
øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks-

berg
1 ud af 6 9,3 7,4 9,9 4,4 11,5 10,1 0 6,3 15,9 10,2 11
2 ud af 6 11,5 13,9 10,6 14,3 11,5 10,1 0 10,3 11,4 15,7 8,2
3 ud af 6 9,8 13 8,6 17,6 8,5 5,8 20 10,9 11,4 7,4 9,6
4 ud af 6 7,8 9,3 7,2 8,8 6,7 7,9 20 8,6 9,1 5,6 8,2
5 ud af 6 6,5 4,6 7,2 4,4 6,1 8,6 0 5,1 6,8 9,3 5,5
6 ud af 6 33,3 38 31,5 12,1 35,2 44,6 40 37,1 22,7 25,9 41,1
Ingen 22 13,9 25 38,5 20,6 12,9 20 21,7 22,7 25,9 16,4

Bopæl Stilling

1 Numre læst af blad
Hoved-
staden

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd- +
Vestjylland

Øst + 
Nordjylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehave-
klasseleder Leder Andet

1 ud af 6 7,2 12,9 15,9 4,3 8,7 9,6 4,8 0 9,9
2 ud af 6 9,3 16,5 11,4 12,9 8,7 11,6 23,8 14,3 7
3 ud af 6 11,3 5,9 11,4 8,6 11,5 9,3 4,8 14,3 12,7
4 ud af 6 7,2 5,9 9,1 7,1 9,6 7,3 14,3 14,3 7
5 ud af 6 8,2 7,1 6,8 2,9 6,7 6,6 19 0 2,8
6 ud af 6 34 28,2 22,7 45,7 32,7 33,9 23,8 42,9 32,4
Ingen 22,7 23,5 22,7 18,6 22,1 21,6 9,5 14,3 28,2



Læsevejledning: Figurerne viser, hvorledes svarmønsteret har udviklet sig over tid. (n for 2021=400)

Udvikling over 
tid

Hvor mange numre ud af seks af bladet Folkeskolen læser 
du?

Efter en stigning i antallet af 
lærere, der læste seks ud af 
seks blade i 2019, er der igen 
sket et fald i denne gruppe. 
Sammenholdt med forrige 
tabel ligger der også en 
udfordring i at få de unge og 
yngre til at benytte sig af 
at læse fagbladet i 
fremtiden.

Når vi sammenligner samme 
spørgsmål på alle kategorier 
ift. 2019, spores der en 
negativ udvikling. 
Antallet af respondenter, som 
læser samtlige numre af 
Folkeskolen, er faldet med 
17,2 % ift. sidste måling, 
mens antallet af de, der ikke 
læser nogen numre, ligeledes 
er steget med 5 %.
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2. Hvor lang tid 
bruger du normalt på 
at læse Folkeskolen?

Figuren viser, hvor længe 
deltagerne normalt bruger på 
et nummer af Folkeskolen.

Spørgsmålet er kun besvaret 
af de deltagere, som 
minimum læser 1 ud af 6 
udgivelser.

Den gennemsnitlige læsetid 
blandt de deltagere der læser 
i bladet er faldet en smule:

2021: 23,49 min.
2019: 25,81 min.
2016: 23,46 min.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 15,1 % bruger mellem en halv og en hel time. (n=312)
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Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret 
procentberegning, og vi har markeret de mest interessante sammenhænge med rødt. (n=varierende)

Hvem har svaret 
hvad?

Hvor lang tid bruger du normalt på at læse Folkeskolen?

Tabellen viser en 
sammenhæng imellem 
tiden brugt på at læse 
hvert enkelt nummer 
og respondenters 
alder, samt geografi. 

Med rødt kan vi se, at 
læsetiden umiddelbart 
stiger med alderen.

Alle

Køn Alder Område

2 Tidsforbrug pr. Folkeskolen Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland
Fyn + 
øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks-

berg
0-5 minutter 4,8 6,5 4,1 5,4 4,6 5 0 4,4 5,9 5 4,9
6-9 minutter 11,5 10,8 11,9 14,3 10,7 11,6 0 13,1 11,8 10 9,8
10-19 minutter 30,4 25,8 32,4 32,1 26,7 33,9 25 30,7 20,6 35 29,5
20-29 minutter 29,8 36,6 26,9 33,9 32,8 24,8 25 29,9 32,4 26,3 32,8
Mellem en halv og en hel time 15,1 16,1 14,6 7,1 16 17,4 25 15,3 17,6 17,5 9,8
Mere end en time 5,4 4,3 5,9 7,1 5,3 5 0 5,1 5,9 2,5 9,8
Ved ikke 2,9 0 4,1 0 3,8 2,5 25 1,5 5,9 3,8 3,3

Bopæl Stilling

2 Tidsforbrug pr. Folkeskolen
Hoved-
staden

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd- + 
Vestjylland

Øst- + 
Nordjylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehave-
klasseleder Leder Andet

0-5 minutter 5,3 4,6 5,9 3,5 4,9 5,9 0 0 2
6-9 minutter 10,7 7,7 11,8 5,3 19,8 9,7 26,3 16,7 13,7
10-19 minutter 34,7 29,2 20,6 35,1 28,4 30,9 36,8 16,7 27,5
20-29 minutter 28 32,3 32,4 35,1 24,7 30,9 26,3 50 23,5
Mellem en halv og en hel time 10,7 18,5 17,6 15,8 14,8 14,4 10,5 16,7 19,6
Mere end en time 9,3 1,5 5,9 3,5 6,2 5,1 0 0 9,8
Ved ikke 1,3 6,2 5,9 1,8 1,2 3 0 0 3,9



2. Synspunkter i 
forhold til fagbladet 
Folkeskolen



3. Vi nævner nu en 
række udsagn om 
bladet Folkeskolen. 
Vi vil bede dig om at 
vurdere, hvor enig 
eller uenig du er i 
hvert udsagn?

Figuren viser, hvor enig eller 
uenig deltagerne er med en 
række synspunkter i forhold 
til bladet Folkeskolen.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 28,5 % er meget enige i, at bladet har høj troværdighed. (n=400)
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Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Vi nævner nu en række udsagn om bladet Folkeskolen. Vi 
vil bede dig om at vurdere, hvor enig eller uenig du er i 
hvert udsagn.

Alle

Køn Alder Område

3 Finder som regel mindst en 
artikel, der er interessant Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland

Fyn + 
øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks-

berg
Meget uenig 3,3 3,7 3,1 2,2 6,1 0,7 0 4,6 0 2,8 2,7
Uenig 4 2,8 4,5 3,3 1,2 7,9 0 4 2,3 6,5 1,4
Hverken/Eller 9,8 12 8,9 7,7 9,7 11,5 0 8 18,2 10,2 8,2
Enig 46,8 49,1 45,9 45,1 46,1 48,9 40 47,4 47,7 47,2 43,8
Meget enig 22 24,1 21,2 16,5 23,6 23 40 21,7 20,5 17,6 30,1
Ved ikke 14,3 8,3 16,4 25,3 13,3 7,9 20 14,3 11,4 15,7 13,7

Bopæl Stilling

3 Finder som regel mindst en 
artikel, der er interessant

Hoved-
staden

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd- + 
Vestjylland

Øst- + 
Nordjylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehave-
klasseleder Leder Andet

Meget uenig 4,1 1,2 0 2,9 5,8 3,7 0 0 2,8
Uenig 3,1 5,9 2,3 5,7 2,9 4,3 4,8 0 2,8
Hverken/Eller 10,3 8,2 18,2 5,7 9,6 9 28,6 0 8,5
Enig 43,3 47,1 47,7 58,6 41,3 47,2 42,9 42,9 46,5
Meget enig 23,7 21,2 20,5 17,1 25 21,6 14,3 42,9 23,9
Ved ikke 15,5 16,5 11,4 10 15,4 14,3 9,5 14,3 15,5



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Vi nævner nu en række udsagn om bladet Folkeskolen. Vi 
vil bede dig om at vurdere, hvor enig eller uenig du er i 
hvert udsagn.

Alle

Køn Alder Område

3 Bladet bidrager i høj grad til at 
styrke prof. fællesskab Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks-

berg
Meget uenig 3,5 2,8 3,8 1,1 6,1 2,2 0 4 0 5,6 1,4
Uenig 14 9,3 15,8 13,2 12,7 16,5 0 17,1 9,1 10,2 15,1
Hverken/Eller 28,3 27,8 28,4 24,2 28,5 28,8 80 23,4 40,9 30,6 28,8
Enig 35,3 36,1 34,9 33 34,5 38,8 0 35,4 31,8 36,1 35,6
Meget enig 7,8 12 6,2 6,6 9,1 6,5 20 7,4 11,4 6,5 8,2
Ved ikke 11,3 12 11 22 9,1 7,2 0 12,6 6,8 11,1 11

Bopæl Stilling

3 Bladet bidrager i høj grad til at 
styrke prof. fællesskab

Hoved-
staden

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd- + 
Vestjylland

Øst- + 
Nordjylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehave-
klasseleder Leder Andet

Meget uenig 2,1 5,9 0 1,4 5,8 3,3 9,5 0 2,8
Uenig 14,4 9,4 9,1 25,7 11,5 15,9 9,5 14,3 7
Hverken/Eller 24,7 35,3 40,9 18,6 26,9 28,2 47,6 14,3 23,9
Enig 44,3 27,1 31,8 31,4 37,5 36,5 23,8 28,6 33,8
Meget enig 6,2 8,2 11,4 11,4 4,8 7,3 4,8 28,6 8,5
Ved ikke 8,2 14,1 6,8 11,4 13,5 8,6 4,8 14,3 23,9



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Vi nævner nu en række udsagn om bladet Folkeskolen. Vi 
vil bede dig om at vurdere, hvor enig eller uenig du er i 
hvert udsagn.

Alle

Køn Alder Område

3 Vigtigt med journalistisk 
uafhængighed i forhold til Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland

Fyn + 
øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks-

berg
Meget uenig 0,3 0 0,3 0 0,6 0 0 0,6 0 0 0
Uenig 3,8 4,6 3,4 1,1 4,2 5 0 3,4 4,5 2,8 5,5
Hverken/Eller 18 13,9 19,5 14,3 17,6 21,6 0 16 31,8 18,5 13,7
Enig 46,3 44,4 46,9 47,3 44,2 48,2 40 48,6 38,6 43,5 49,3
Meget enig 23 32,4 19,5 24,2 27,3 17,3 20 23,4 18,2 21,3 27,4
Ved ikke 8,8 4,6 10,3 13,2 6,1 7,9 40 8 6,8 13,9 4,1

Bopæl Stilling

3 Vigtigt med journalistisk 
uafhængighed i forhold til

Hoved-
staden

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd- + 
Vestjylland

Øst + 
Nordjylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehave-
klasseleder Leder Andet

Meget uenig 0 0 0 1,4 0 0 0 0 1,4
Uenig 5,2 2,4 4,5 1,4 4,8 3,7 4,8 0 4,2
Hverken/Eller 14,4 17,6 31,8 18,6 15,4 19,9 14,3 0 12,7
Enig 50,5 42,4 38,6 42,9 51 45,5 66,7 28,6 45,1
Meget enig 25,8 21,2 18,2 25,7 22,1 22,6 4,8 71,4 25,4
Ved ikke 4,1 16,5 6,8 10 6,7 8,3 9,5 0 11,3



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Vi nævner nu en række udsagn om bladet Folkeskolen. Vi 
vil bede dig om at vurdere, hvor enig eller uenig du er i 
hvert udsagn.

Alle

Køn Alder Område

3 Der bør være flere artikler om 
enkelte skolefag Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland

Fyn + 
øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks-

berg
Meget uenig 3,5 2,8 3,8 1,1 4,2 4,3 0 3,4 4,5 3,7 2,7
Uenig 15,3 10,2 17,1 6,6 15,2 21,6 0 14,9 20,5 14,8 13,7
Hverken/Eller 26,8 30,6 25,3 26,4 27,3 26,6 20 25,7 20,5 25,9 34,2
Enig 28,3 30,6 27,4 34,1 26,1 28,1 0 27,4 29,5 31,5 24,7
Meget enig 7,8 11,1 6,5 4,4 9,1 7,9 20 9,7 11,4 4,6 5,5
Ved ikke 18,5 14,8 19,9 27,5 18,2 11,5 60 18,9 13,6 19,4 19,2

Bopæl Stilling

3 Vigtigt med journalistisk 
uafhængighed I forhold til

Hoved-
staden

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd- + 
Vestjylland

Øst- + 
Nordjylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehave-
klasseleder Leder Andet

Meget uenig 3,1 3,5 4,5 4,3 2,9 2,3 4,8 14,3 7
Uenig 15,5 12,9 20,5 15,7 14,4 15,3 28,6 28,6 9,9
Hverken/Eller 34 22,4 20,5 27,1 26 26,6 14,3 14,3 32,4
Enig 23,7 34,1 29,5 27,1 27,9 28,6 23,8 28,6 28,2
Meget enig 4,1 5,9 11,4 10 9,6 9,3 14,3 0 0
Ved ikke 19,6 21,2 13,6 15,7 19,2 17,9 14,3 14,3 22,5



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Vi nævner nu en række udsagn om bladet Folkeskolen. Vi 
vil bede dig om at vurdere, hvor enig eller uenig du er i 
hvert udsagn.

Alle

Køn Alder Område

3 Svært at få tid til at læse 
Folkeskolen Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland

Fyn + 
øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks-

berg
Meget uenig 15 24,1 11,6 7,7 17 18 0 13,7 11,4 17,6 16,4
Uenig 34,8 35,2 34,6 27,5 34,5 40,3 20 38,9 34,1 25 39,7
Hverken/Eller 16,3 13,9 17,1 18,7 16,4 13,7 40 15,4 18,2 14,8 19,2
Enig 20,5 19,4 20,9 27,5 18,8 18 20 18,9 25 27,8 11
Meget enig 7,5 3,7 8,9 8,8 7,9 6,5 0 4,6 11,4 7,4 12,3
Ved ikke 6 3,7 6,8 9,9 5,5 3,6 20 8,6 0 7,4 1,4

Bopæl Stilling

3 Svært at få tid til at læse 
Folkeskolen

Hoved-
staden

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd- + 
Vestjylland

Øst- + 
Nordjylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehave-
klasseleder Leder Andet

Meget uenig 15,5 18,8 11,4 15,7 12,5 13,6 14,3 42,9 18,3
Uenig 35,1 25,9 34,1 32,9 43,3 35,2 38,1 28,6 32,4
Hverken/Eller 16,5 16,5 18,2 20 12,5 16,6 9,5 0 18,3
Enig 23,7 18,8 25 20 17,3 21,9 9,5 14,3 18,3
Meget enig 7,2 11,8 11,4 4,3 4,8 7 23,8 14,3 4,2
Ved ikke 2,1 8,2 0 7,1 9,6 5,6 4,8 0 8,5



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Vi nævner nu en række udsagn om bladet Folkeskolen. Vi 
vil bede dig om at vurdere, hvor enig eller uenig du er i 
hvert udsagn.

Alle

Køn Alder Område

3 Har høj troværdighed Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland
Fyn + 
øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks-

berg
Meget uenig 0,3 0 0,3 0 0,6 0 0 0 0 0,9 0
Uenig 0,3 0,9 0 0 0,6 0 0 0,6 0 0 0
Hverken/Eller 6,5 5,6 6,8 5,5 6,7 6,5 20 6,3 2,3 5,6 11
Enig 50,3 50,9 50 51,6 46,7 54 40 54,9 54,5 45,4 43,8
Meget enig 28,5 34,3 26,4 20,9 30,3 30,9 40 25,1 27,3 30,6 34,2
Ved ikke 14,3 8,3 16,4 22 15,2 8,6 0 13,1 15,9 17,6 11

Bopæl Stilling

3 Har høj troværdighed
Hoved-
staden

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd- + 
Vestjylland

Øst- + 
Nordjylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehave-
klasseleder Leder Andet

Meget uenig 0 1,2 0 0 0 0,3 0 0 0
Uenig 0 0 0 1,4 0 0 0 0 1,4
Hverken/Eller 9,3 5,9 2,3 4,3 7,7 4,7 9,5 0 14,1
Enig 47,4 41,2 54,5 55,7 54,8 50,8 57,1 42,9 46,5
Meget enig 29,9 34,1 27,3 28,6 23,1 29,6 19 42,9 25,4
Ved ikke 13,4 17,6 15,9 10 14,4 14,6 14,3 14,3 12,7



Læsevejledning: Figuren viser, hvorledes svarmønsteret har udviklet sig over tid. (n for 2021=400)

Udvikling over 
tid

Vi nævner nu en række udsagn om bladet Folkeskolen. Vi 
vil bede dig om at vurdere, hvor enig eller uenig du er i 
hvert udsagn.

Tabellen viser 
udviklingen for hvert 
udsagn år for år på en 
”top-2”-besvarelse. 
Dette vil sige, at Enig 
og Meget enig er slået 
sammen.

1994 1997 2000 2004 2007 2009 2011 2012 2014 2016 2019 2021
Bør være flere artikler om enkelte 
skolefag

- - - - - 44 44 41 35 37 33,3 36,1

Svært at få tid til at læse 
Folkeskolen

- - - - - 29 33 27 37 32 27,8 28

Bladet bidrager I høj grad til at 
styrke det professionelle 
fællesskab blandt Folkeskolens 
lærere

- - - - - - - - 52 44 54,7 43,1

Finder som regel mindst en 
artikel, der er interessant

- - 81 81 75 79 77 74 79 75 72,4 68,8

Bladet har høj troværdighed 68 83 77 87 84 - 90 86 86 77 83,8 78,8

Det er vigtigt, at redaktionen har 
journalistisk uafhængighed 
i forhold til Danmarks 
Lærerforenings formand og 
hovedstyrelse

- - 83 82 70 - 62 71 75 70 76,6 69,3



3. Print eller 
elektronisk



4. Hvis du skulle 
læse bladet 
elektronisk fremfor 
på papir, tror du så, 
du ville læse det 
mere, mindre eller 
det samme?

Figuren viser hvorvidt 
deltagerne mener, at de ville 
læse mere eller mindre, hvis 
de læste det elektronisk 
fremfor på papir.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at ca. 24,8  % tror at de ville læse bladet mere. (n=400)
Fagbladet Folkeskolen Side 25
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Alle

Køn Alder Område

4 Læse det mere eller mindre, hvis 
bladet var elektronisk Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland

Fyn + 
øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks-

berg
Mindre 44,3 49,1 42,5 39,6 41,8 48,9 80 45,7 45,5 37 50,7
Det samme 27,8 31,5 26,4 27,5 29,7 26,6 0 26,3 27,3 32,4 24,7
Mere 24,8 17,6 27,4 27,5 24,8 23 20 24 22,7 27,8 23,3
Ved ikke 3,3 1,9 3,8 5,5 3,6 1,4 0 4 4,5 2,8 1,4

Bopæl Stilling

4 Læse det mere eller mindre, hvis 
bladet var elektronisk

Hoved-
staden

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd- + 
Vestjylland

Øst- + 
Nordjylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehave-
klasseleder Leder Andet

Mindre 45,4 37,6 45,5 47,1 46,2 42,5 57,1 57,1 46,5
Det samme 24,7 34,1 27,3 30 24 27,6 28,6 14,3 29,6
Mere 29,9 23,5 22,7 21,4 24 26,6 14,3 14,3 21,1
Ved ikke 0 4,7 4,5 1,4 5,8 3,3 0 14,3 2,8

Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret 
procentberegning og vi har markeret de mest interessante sammenhænge med rødt. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Hvis du skulle læse bladet elektronisk fremfor på papir, 
tror du så, du ville læse det mere, mindre eller det 
samme?

Tabellen viser en 
sammenhæng imellem 
alder og lysten til at 
læse bladet mere 
eller mindre, såfremt 
det var elektronisk.

Vi kan se en 
sammenhæng 
imellem, at flere 
unge/yngre tror de 
ville læse det mere 
end ældre.



Læsevejledning: Figuren viser, hvorledes svarmønsteret har udviklet sig over tid. (n for 2021=400)

Udvikling over 
tid

Hvis du skulle læse bladet elektronisk fremfor på papir, 
tror du så, du ville læse det mere, mindre eller det 
samme?

Når vi sammenligner samme 
spørgsmål på alle kategorier 
ift. 2019, kan der spores en 
tendens til, at andelen - der 
ville læse bladet mindre - er 
dalende, mens der ses en stor 
positiv stigning i andelen, der 
vil læse bladet mere.
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4. Henvisninger til 
folkeskolen.dk/ 
nyhedsbreve



5a. Har du indenfor 
det seneste år læst 
indhold fra eller 
henvisninger til 
artikler fra 
folkeskolen.dk, når 
du har…?

Figuren viser, om deltagerne 
har set henvisninger til 
artikler fra folkeskolen.dk, når 
de har været på SoMe 
medier.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 59,3 % af deltagerne indenfor det seneste år har set henvisninger til 
artikler fra folkeskolen.dk på Facebook. (n=400)Fagbladet Folkeskolen Side 29
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Alle

Køn Alder Område

5a Set/læst indhold via Facebook? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer
Sjælland + øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg

Ja 59,3 55,6 60,6 67 61,8 52,5 20 61,7 54,5 58,3 57,5

Nej 40,8 44,4 39,4 33 38,2 47,5 80 38,3 45,5 41,7 42,5

Bopæl Stilling

5a Set/læst indhold via Facebook? Hovedstaden Øvrige Sjælland Fyn
Syd- + 

Vestjylland
Øst- + 

Nordjylland Lærer/ overlærer
Børnehaveklasse

-leder Leder Andet

Ja 56,7 57,6 54,5 60 64,4 62,5 52,4 42,9 49,3

Nej 43,3 42,4 45,5 40 35,6 37,5 47,6 57,1 50,7

Alle

Køn Alder Område

5a Set/læst indhold via Instagram? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer
Sjælland + øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg

Ja 4,8 2,8 5,5 8,8 2,4 5 0 3,4 2,3 7,4 5,5

Nej 95,3 97,2 94,5 91,2 97,6 95 100 96,6 97,7 92,6 94,5

Bopæl Stilling

5a Set/læst indhold via Instagram? Hovedstaden Øvrige Sjælland Fyn
Syd- + 

Vestjylland
Øst- + 

Nordjylland Lærer/ overlærer
Børnehaveklasse

-leder Leder Andet

Ja 7,2 7,1 2,3 4,3 1,9 5,3 4,8 0 2,8

Nej 92,8 92,9 97,7 95,7 98,1 94,7 95,2 100 97,2

Alle

Køn Alder Område

5a Set/læst indhold via Twitter? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer
Sjælland + øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg

Ja 0,3 0 0,3 0 0 0,7 0 0 2,3 0 0

Nej 99,8 100 99,7 100 100 99,3 100 100 97,7 100 100

Bopæl Stilling

5a Set/læst indhold via Twitter? Hovedstaden Øvrige Sjælland Fyn
Syd- + 

Vestjylland
Øst- + 

Nordjylland Lærer/ overlærer
Børnehaveklasse

-leder Leder Andet

Ja 0 0 2,3 0 0 0,3 0 0 0

Nej 100 100 97,7 100 100 99,7 100 100 100

Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Har du indenfor det seneste år læst indhold fra eller 
henvisninger til artikler fra folkeskolen.dk, når du har 
været på sociale medier?



5b. Har du indenfor 
det seneste år 
modtaget 
nyhedsbreve fra 
folkeskolen.dk og 
klikket på et link for 
at læse mere?

Figuren viser, om deltagerne 
indenfor det seneste år har 
modtaget nyhedsbreve fra 
folkeskolen.dk – og klikket på 
linket for at læse mere.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 37,3 % af deltagerne indenfor det seneste år har modtaget nyhedsbreve 
fra folkeskolen.dk og klikket videre på linket for at læse mere. (n=400)Fagbladet Folkeskolen Side 31
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5c. Har du indenfor 
det seneste år 
modtaget beskeder, 
sms eller mail med 
omtale fra 
folkeskolen.dk?

Figuren viser, om deltagerne 
indenfor det seneste år har 
modtaget beskeder, sms eller 
mail fra folkeskolen.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 15,3 % af deltagerne indenfor det seneste år har modtaget beskeder, sms 
eller mail fra folkeskolen.dk. (n=400)Fagbladet Folkeskolen Side 32
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Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Har du indenfor det seneste år modtaget nyhedsbreve fra 
folkeskolen.dk og klikket på et link for at læse mere?

Alle

Køn Alder Område

5b Modtaget nyhedsbrev og 
klikket på link? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland

Fyn + 
øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks

berg
Ja 37,5 33,3 39 28,6 40,6 38,8 60 42,9 31,8 37 28,8
Nej 62,5 66,7 61 71,4 59,4 61,2 40 57,1 68,2 63 71,2

Bopæl Stilling

5b Modtaget nyhedsbrev og 
klikket på link?

Hovedsta
den

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehave-
klasseleder Leder Andet

Ja 29,9 37,6 31,8 40 45,2 37,9 23,8 42,9 39,4
Nej 70,1 62,4 68,2 60 54,8 62,1 76,2 57,1 60,6

Alle

Køn Alder Område

5c Modtaget beskeder og klikket 
på link? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks

berg
Ja 15,3 16,7 14,7 11 17 15,1 40 18,3 11,4 14,8 11
Nej 84,8 83,3 85,3 89 83 84,9 60 81,7 88,6 85,2 89

Bopæl Stilling

5c Modtaget beskeder og klikket 
på link?

Hovedsta
den

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehav
eklasseled

er Leder Andet
Ja 12,4 15,3 11,4 18,6 17,3 16,3 14,3 42,9 8,5
Nej 87,6 84,7 88,6 81,4 82,7 83,7 85,7 57,1 91,5

Har du indenfor det seneste år modtaget beskeder, sms 
eller mail med omtale fra folkeskolen.dk?



5. Brug af 
folkeskolen.dk



6. Hvor ofte besøger 
du/er du på 
folkeskolen.dk?

Figuren viser, hvor ofte 
deltagerne besøger 
folkeskolen.dk

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 2,3 % besøger folkeskolen.dk dagligt. (n=400)
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Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Hvor ofte besøger du/er du på folkeskolen.dk?

Alle

Køn Alder Område

6 Hvor ofte besøger du/er du på 
folkeskolen.dk? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland 
+ øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks

berg
Dagligt 2,3 1,9 2,4 2,2 1,2 3,6 0 3,4 0 1,9 1,4
Ugentligt 21,8 22,2 21,6 26,4 20 21,6 0 20 27,3 21,3 23,3
Månedligt/sjældnere 60 57,4 61 59,3 60 59,7 80 60 61,4 58,3 61,6
Har aldrig besøgt folkeskolen.dk 15 17,6 14 9,9 18,2 14,4 20 15,4 11,4 17,6 12,3
Ved ikke 1 0,9 1 2,2 0,6 0,7 0 1,1 0 0,9 1,4

Bopæl Stilling

6 Hvor ofte besøger du/er du på 
folkeskolen.dk?

Hovedsta
den

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehave-
klasseleder Leder Andet

Dagligt 1 2,4 0 4,3 2,9 1,7 0 14,3 4,2
Ugentligt 21,6 20 27,3 18,6 23,1 23,3 4,8 14,3 21,1
Månedligt/sjældnere 62,9 58,8 61,4 62,9 55,8 61,1 61,9 71,4 53,5
Har aldrig besøgt folkeskolen.dk 12,4 18,8 11,4 14,3 16,3 12,6 33,3 0 21,1
Ved ikke 2,1 0 0 0 1,9 1,3 0 0 0



Læsevejledning: Figuren viser, hvorledes svarmønsteret har udviklet sig over tid. (n for 2021=400)

Udvikling over 
tid

Hvor ofte besøger du/er du på folkeskolen.dk?

Figuren viser 
andelen, som bruger 
folkeskolen.dk dagligt 
eller ugentligt. Der 
ses en positiv 
ændring i andelen ift. 
2019.

Figuren viser andelen, 
som aldrig har besøgt 
folkeskolen.dk.
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6. Vurdering af layout



7. Jeg nævner nu 
nogle udsagn om 
bladet Folkeskolen. 
Jeg vil bede dig sige, 
hvor enig eller uenig 
du er i hvert af 
udsagnene?

Figuren viser deltagernes 
vurdering af Folkeskolens 
blad og layout.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 11,5 % er meget enig i, at bladets forside giver dem lyst til at åbne bladet. (n=400)
Fagbladet Folkeskolen Side 39
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Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Jeg nævner nu nogle udsagn om bladet Folkeskolen. Jeg 
vil bede dig sige, hvor enig eller uenig du er i hvert af 
udsagnene?

Alle

Køn Alder Område

7 Bladets forside giver mig lyst til 
at åbne bladet Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland 
+ øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks

berg
Meget uenig 4 4,6 3,8 1,1 5,5 4,3 0 2,3 4,5 6,5 4,1
Uenig 14,5 10,2 16,1 12,1 17,6 12,9 0 14,3 9,1 14,8 17,8
Hverken/Eller 22,8 25,9 21,6 18,7 22,4 25,9 20 26,9 22,7 18,5 19,2
Enig 33 36,1 31,8 39,6 31,5 30,9 20 30,9 34,1 34,3 35,6
Meget enig 11,5 12 11,3 8,8 10,9 12,9 40 11,4 11,4 11,1 12,3
Ved ikke 14,3 11,1 15,4 19,8 12,1 12,9 20 14,3 18,2 14,8 11

Bopæl Stilling

7 Bladets forside giver mig lyst til 
at åbne bladet

Hovedsta
den

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehave-
klasseleder Leder Andet

Meget uenig 4,1 7,1 4,5 4,3 1 4,3 4,8 0 2,8
Uenig 18,6 12,9 9,1 12,9 15,4 15 0 28,6 15,5
Hverken/Eller 22,7 14,1 22,7 30 25 22,9 19 28,6 22,5
Enig 32 36,5 34,1 27,1 34,6 33,6 47,6 14,3 28,2
Meget enig 11,3 11,8 11,4 12,9 10,6 11 19 28,6 9,9
Ved ikke 11,3 17,6 18,2 12,9 13,5 13,3 9,5 0 21,1



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Jeg nævner nu nogle udsagn om bladet Folkeskolen. Jeg 
vil bede dig sige, hvor enig eller uenig du er i hvert af 
udsagnene?

Alle

Køn Alder Område

7 Bladets papir giver mig lyst til at 
læse bladet Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland 
+ øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks

berg
Meget uenig 3,5 2,8 3,8 2,2 3,6 4,3 0 2,3 2,3 7,4 1,4
Uenig 10,8 8,3 11,6 8,8 10,9 12,2 0 11,4 2,3 12 12,3
Hverken/Eller 32,5 34,3 31,8 33 34,5 30,2 20 31,4 38,6 25 42,5
Enig 24 25 23,6 19,8 27,3 23 20 25,1 20,5 25,9 20,5
Meget enig 5,5 9,3 4,1 3,3 4,2 8,6 0 5,1 4,5 6,5 5,5
Ved ikke 23,8 20,4 25 33 19,4 21,6 60 24,6 31,8 23,1 17,8

7 Bladets papir giver mig lyst til at 
læse bladet Bopæl Stilling

Meget uenig
Hovedsta

den
Øvrige 

Sjælland Fyn
Syd+Vest 

Jylland
Øst+Nord 

Jylland
Lærer/ 

overlærer

Børnehav
eklassele

der Leder Andet
Uenig 13,4 10,6 2,3 12,9 10,6 12 4,8 28,6 5,6
Hverken/Eller 38,1 23,5 38,6 30 33,7 32,9 23,8 28,6 33,8
Enig 21,6 25,9 20,5 24,3 26 23,6 38,1 28,6 21,1
Meget enig 5,2 7,1 4,5 4,3 5,8 3,7 14,3 14,3 9,9
Ved ikke 18,6 25,9 31,8 27,1 21,2 23,6 14,3 0 29,6



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Jeg nævner nu nogle udsagn om bladet Folkeskolen. Jeg 
vil bede dig sige, hvor enig eller uenig du er i hvert af 
udsagnene?

Alle

Køn Alder Område

7 Bladets layout fremstår 
appetitvækkende og moderne Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland

Fyn + 
øer

Sjælland 
+ øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks

berg
Meget uenig 3,3 4,6 2,7 1,1 3,6 4,3 0 2,3 0 6,5 2,7
Uenig 10 6,5 11,3 13,2 8,5 10,1 0 10,9 2,3 8,3 15,1
Hverken/Eller 22,3 24,1 21,6 13,2 22,4 27,3 40 27,4 25 18,5 13,7
Enig 41,8 45,4 40,4 42,9 41,2 41,7 40 37,1 54,5 40,7 46,6
Meget enig 8,3 11,1 7,2 5,5 10,3 7,9 0 8 4,5 9,3 9,6
Ved ikke 14,5 8,3 16,8 24,2 13,9 8,6 20 14,3 13,6 16,7 12,3

Bopæl Stilling

7 Bladets layout fremstår 
appetitvækkende og moderne

Hovedsta
den

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehave-
klasseleder Leder Andet

Meget uenig 3,1 8,2 0 2,9 1 4,3 0 0 0
Uenig 14,4 7,1 2,3 8,6 12,5 11,3 4,8 14,3 5,6
Hverken/Eller 17,5 15,3 25 30 26 22,3 23,8 28,6 21,1
Enig 41,2 43,5 54,5 41,4 35,6 40,5 47,6 42,9 45,1
Meget enig 10,3 8,2 4,5 7,1 8,7 8 14,3 14,3 7
Ved ikke 13,4 17,6 13,6 10 16,3 13,6 9,5 0 21,1



Læsevejledning: Figuren viser, hvorledes svarmønsteret har udviklet sig over tid. (n for 2021=400)

Udvikling over 
tid

Jeg nævner nu nogle udsagn om bladet Folkeskolen. Jeg 
vil bede dig sige, hvor enig eller uenig du er i hvert af 
udsagnene?

Tabellen viser udviklingen for hvert udsagn for 2016 
til 2021 på en top-2-besvarelse. Top-2 er Enig og 
Meget enig slået sammen.

Bemærk, at et af spørgsmålene er udskiftet.
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7. Interesse for emner 
og indhold



8. Emner: Jeg vil 
bede dig sige, om 
emnerne har stor, en 
vis eller ingen 
interesse.

Figuren viser, hvor stor en 
interesse, deltagerne har for 
en række emner, som der 
skrives om i bladet.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 71,8 % har stor interesse om emner, der handler om deres eget/egne fag. (n=400)Fagbladet Folkeskolen Side 45
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Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Emner: Jeg vil bede dig sige, om emnerne har stor, en vis 
eller ingen interesse.

Alle

Køn Alder Område

8 Anmeldelser af bøger og 
undervisningsmateriale Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg

Stor interesse 31,8 31,5 31,8 25,3 33,3 35,3 0 32 43,2 27,8 30,1

En vis interesse 44,5 40,7 45,9 45,1 44,8 43,2 60 43,4 34,1 46,3 50,7

Ingen interesse 18,5 24,1 16,4 23,1 16,4 17,3 40 20 18,2 16,7 17,8

Ved ikke 5,3 3,7 5,8 6,6 5,5 4,3 0 4,6 4,5 9,3 1,4

Bopæl Stilling

8 Anmeldelser af bøger og 
undervisningsmateriale Hovedstaden

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehavekla
sseleder Leder Andet

Stor interesse 25,8 31,8 43,2 35,7 29,8 33,2 14,3 28,6 31

En vis interesse 48,5 47,1 34,1 47,1 41,3 44,9 61,9 71,4 35,2

Ingen interesse 22,7 11,8 18,2 14,3 23,1 16,9 19 0 26,8

Ved ikke 3,1 9,4 4,5 2,9 5,8 5 4,8 0 7

Alle

Køn Alder Område

8 Stillingsannoncer Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg

Stor interesse 12 13,9 11,3 14,3 12,7 10,1 0 8,6 9,1 20,4 9,6

En vis interesse 32,5 32,4 32,5 31,9 34,5 31,7 0 29,7 36,4 30,6 39,7

Ingen interesse 50 50 50 46,2 47,9 53,2 100 57,1 50 38,9 49,3

Ved ikke 5,5 3,7 6,2 7,7 4,8 5 0 4,6 4,5 10,2 1,4

Bopæl Stilling

8 Stillingsannoncer Hovedstaden
Øvrige 

Sjælland Fyn
Syd+Vest 

Jylland
Øst+Nord 

Jylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehavekla

sseleder Leder Andet

Stor interesse 17,5 15,3 9,1 8,6 7,7 11 33,3 14,3 9,9

En vis interesse 32 34,1 36,4 31,4 30,8 33,9 23,8 14,3 31

Ingen interesse 47,4 40 50 55,7 56,7 49,8 42,9 71,4 50,7

Ved ikke 3,1 10,6 4,5 4,3 4,8 5,3 0 0 8,5



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Emner: Jeg vil bede dig sige, om emnerne har stor, en vis 
eller ingen interesse.

Alle

Køn Alder Område

8 Nyt fra hovedstyrelsen Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer
Sjælland + øer 
og Bornholm

Kbh. + 
Frederiksberg

Stor interesse 17,3 17,6 17,1 18,7 13,9 20,1 20 21,7 13,6 11,1 17,8

En vis interesse 43,5 45,4 42,8 35,2 49,1 42,4 40 43,4 56,8 43,5 35,6

Ingen interesse 33,5 33,3 33,6 38,5 31,5 32,4 40 32 22,7 33,3 43,8

Ved ikke 5,8 3,7 6,5 7,7 5,5 5 0 2,9 6,8 12 2,7

Bopæl Stilling

8 Nyt fra hovedstyrelsen Hovedstaden
Øvrige 

Sjælland Fyn
Syd+Vest 

Jylland
Øst+Nord 

Jylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehavekla

sseleder Leder Andet

Stor interesse 14,4 12,9 13,6 27,1 18,3 16,3 19 28,6 19,7

En vis interesse 40,2 38,8 56,8 47,1 42,3 46,2 52,4 28,6 31

Ingen interesse 42,3 34,1 22,7 24,3 35,6 31,9 28,6 42,9 40,8

Ved ikke 3,1 14,1 6,8 1,4 3,8 5,6 0 0 8,5

Alle

Køn Alder Område

8 Artikler om overenskomster og løn-
arbejdsforhold Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + øer 
og Bornholm

Kbh. + 
Frederiksberg

Stor interesse 42,3 38 43,8 36,3 41,8 45,3 80 45,7 56,8 31,5 41,1

En vis interesse 41,3 49,1 38,4 48,4 41,2 38,1 0 37,7 22,7 50,9 46,6

Ingen interesse 12 11,1 12,3 8,8 12,7 12,9 20 13,1 15,9 9,3 11

Ved ikke 4,5 1,9 5,5 6,6 4,2 3,6 0 3,4 4,5 8,3 1,4

Bopæl Stilling

8 Artikler om overenskomster og løn-
arbejdsforhold Hovedstaden

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehavekla
sseleder Leder Andet

Stor interesse 36,1 34,1 56,8 54,3 40,4 42,5 47,6 100 33,8

En vis interesse 50,5 48,2 22,7 30 42,3 41,2 47,6 0 43,7

Ingen interesse 10,3 9,4 15,9 14,3 12,5 11,6 4,8 0 16,9

Ved ikke 3,1 8,2 4,5 1,4 4,8 4,7 0 0 5,6



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Emner: Jeg vil bede dig sige, om emnerne har stor, en vis 
eller ingen interesse.

Alle

Køn Alder Område

8 Artikler om pædagogiske initiativer på 
skolerne? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + øer 
og Bornholm

Kbh. + 
Frederiksberg

Stor interesse 56,5 47,2 59,9 52,7 58,2 56,1 80 58,9 59,1 55,6 50,7

En vis interesse 32 40,7 28,8 31,9 32,1 32,4 20 26,3 31,8 34,3 42,5

Ingen interesse 7,8 10,2 6,8 9,9 6,7 7,9 0 11,4 9,1 2,8 5,5

Ved ikke 3,8 1,9 4,5 5,5 3 3,6 0 3,4 0 7,4 1,4

Bopæl Stilling

8 Artikler om pædagogiske initiativer på 
skolerne? Hovedstaden

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehavekla
sseleder Leder Andet

Stor interesse 53,6 51,8 59,1 55,7 62,5 56,5 61,9 85,7 52,1

En vis interesse 41,2 35,3 31,8 30 22,1 31,9 33,3 14,3 33,8

Ingen interesse 3,1 4,7 9,1 12,9 10,6 7,6 4,8 0 9,9

Ved ikke 2,1 8,2 0 1,4 4,8 4 0 0 4,2

Alle

Køn Alder Område

8 Psykisk og fysisk arbejdsmiljø? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer
Sjælland + øer 
og Bornholm

Kbh. + 
Frederiksberg

Stor interesse 57,8 49,1 61 53,8 57,6 59,7 80 60,6 63,6 52,8 54,8

En vis interesse 29,8 36,1 27,4 29,7 29,7 30,2 20 28,6 29,5 30,6 31,5

Ingen interesse 8,5 12 7,2 9,9 9,7 6,5 0 7,4 6,8 8,3 12,3

Ved ikke 4 2,8 4,5 6,6 3 3,6 0 3,4 0 8,3 1,4

Bopæl Stilling

8 Psykisk og fysisk arbejdsmiljø? Hovedstaden
Øvrige 

Sjælland Fyn
Syd+Vest 

Jylland
Øst+Nord 

Jylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehavekla

sseleder Leder Andet

Stor interesse 55,7 51,8 63,6 58,6 61,5 60,5 71,4 85,7 39,4

En vis interesse 33 28,2 29,5 31,4 26,9 28,6 19 14,3 39,4

Ingen interesse 9,3 10,6 6,8 7,1 7,7 6,6 9,5 0 16,9

Ved ikke 2,1 9,4 0 2,9 3,8 4,3 0 0 4,2



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Emner: Jeg vil bede dig sige, om emnerne har stor, en vis 
eller ingen interesse.

Alle

Køn Alder Område

8 Pædagogisk forskning og undersøgelser? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg

Stor interesse 58 54,6 59,2 57,1 61,8 54,7 40 58,3 59,1 60,2 53,4

En vis interesse 30,8 32,4 30,1 26,4 29,7 35,3 20 29,1 36,4 27,8 35,6

Ingen interesse 7 10,2 5,8 9,9 4,8 6,5 40 8,6 4,5 3,7 9,6

Ved ikke 4,3 2,8 4,8 6,6 3,6 3,6 0 4 0 8,3 1,4

Bopæl Stilling

8 Pædagogisk forskning og undersøgelser? Hovedstaden
Øvrige 

Sjælland Fyn
Syd+Vest 

Jylland
Øst+Nord 

Jylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehavekla

sseleder Leder Andet

Stor interesse 57,7 56,5 59,1 51,4 63,5 54,8 76,2 100 62

En vis interesse 35,1 27,1 36,4 35,7 24 34,6 19 0 21,1

Ingen interesse 5,2 7,1 4,5 10 7,7 6,3 4,8 0 11,3

Ved ikke 2,1 9,4 0 2,9 4,8 4,3 0 0 5,6

Alle

Køn Alder Område

8 Lærerforeningens initiativer og aktiviteter? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg

Stor interesse 17 16,7 17,1 13,2 16,4 20,9 0 16,6 29,5 13,9 15,1

En vis interesse 53 49,1 54,5 52,7 53,9 51,1 80 50,3 38,6 55,6 64,4

Ingen interesse 23,8 29,6 21,6 26,4 24,8 20,9 20 28 22,7 21,3 17,8

Ved ikke 6,3 4,6 6,8 7,7 4,8 7,2 0 5,1 9,1 9,3 2,7

Bopæl Stilling

8 Lærerforeningens initiativer og aktiviteter? Hovedstaden
Øvrige 

Sjælland Fyn
Syd+Vest 

Jylland
Øst+Nord 

Jylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehavekla

sseleder Leder Andet

Stor interesse 13,4 14,1 29,5 11,4 21,2 16,3 23,8 0 19,7

En vis interesse 61,9 57,6 38,6 54,3 46,2 52,5 61,9 57,1 52,1

Ingen interesse 22,7 16,5 22,7 30 26,9 25,2 14,3 42,9 18,3

Ved ikke 2,1 11,8 9,1 4,3 5,8 6 0 0 9,9



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Emner: Jeg vil bede dig sige, om emnerne har stor, en vis 
eller ingen interesse.

Alle

Køn Alder Område

8 Dit eget fag? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg

Stor interesse 71,8 66,7 73,6 65,9 71,5 75,5 80 69,7 68,2 74,1 75,3

En vis interesse 18,5 21,3 17,5 22 18,8 15,8 20 19,4 27,3 13,9 17,8

Ingen interesse 4,5 7,4 3,4 5,5 4,8 3,6 0 5,1 2,3 3,7 5,5

Ved ikke 5,3 4,6 5,5 6,6 4,8 5 0 5,7 2,3 8,3 1,4

Bopæl Stilling

8 Dit eget fag? Hovedstaden
Øvrige 

Sjælland Fyn
Syd+Vest 

Jylland
Øst+Nord 

Jylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehavekla

sseleder Leder Andet

Stor interesse 76,3 71,8 68,2 64,3 74 75,4 76,2 42,9 57,7

En vis interesse 15,5 16,5 27,3 21,4 17,3 16,3 19 28,6 26,8

Ingen interesse 6,2 2,4 2,3 7,1 3,8 4 4,8 14,3 5,6

Ved ikke 2,1 9,4 2,3 7,1 4,8 4,3 0 14,3 9,9

Alle

Køn Alder Område

8 Skolepolitik i regering, politiske partier og 
kommuner? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg

Stor interesse 36 42,6 33,6 28,6 35,2 41 60 34,9 40,9 36,1 35,6

En vis interesse 41,3 38,9 42,1 52,7 39,4 36 40 42,9 36,4 38 45,2

Ingen interesse 18,5 15,7 19,5 12,1 21,8 19,4 0 18,3 20,5 17,6 19,2

Ved ikke 4,3 2,8 4,8 6,6 3,6 3,6 0 4 2,3 8,3 0

Bopæl Stilling

8 Skolepolitik i regering, politiske partier og 
kommuner? Hovedstaden

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehavekla
sseleder Leder Andet

Stor interesse 35,1 36,5 40,9 41,4 30,8 33,6 38,1 85,7 40,8

En vis interesse 44,3 36,5 36,4 40 45,2 41,5 47,6 14,3 40,8

Ingen interesse 19,6 17,6 20,5 15,7 19,2 20,6 14,3 0 12,7

Ved ikke 1 9,4 2,3 2,9 4,8 4,3 0 0 5,6



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Emner: Jeg vil bede dig sige, om emnerne har stor, en vis 
eller ingen interesse.

Alle

Køn Alder Område

8 Skolepolitiske synspunkter fra formanden for 
lærerforeningen Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + øer 
og Bornholm

Kbh. + 
Frederiksberg

Stor interesse 28,8 34,3 26,7 20,9 25,5 36,7 60 30,9 34,1 25 26

En vis interesse 45 44,4 45,2 47,3 46,7 43,2 0 42,3 36,4 47,2 53,4

Ingen interesse 22 19,4 22,9 25,3 24,8 15,8 40 22,3 27,3 20,4 20,5

Ved ikke 4,3 1,9 5,1 6,6 3 4,3 0 4,6 2,3 7,4 0

Bopæl Stilling

8 Skolepolitiske synspunkter fra formanden for 
lærerforeningen Hovedstaden

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehavekla
sseleder Leder Andet

Stor interesse 27,8 23,5 34,1 32,9 28,8 26,9 38,1 57,1 31

En vis interesse 54,6 42,4 36,4 41,4 44,2 46,5 47,6 28,6 39,4

Ingen interesse 16,5 25,9 27,3 22,9 21,2 22,3 14,3 14,3 23,9

Ved ikke 1 8,2 2,3 2,9 5,8 4,3 0 0 5,6

Alle

Køn Alder Område

8 Inklusion og specialpædagogik? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer
Sjælland + øer 
og Bornholm

Kbh. + 
Frederiksberg

Stor interesse 42,3 32,4 45,9 38,5 42,4 43,2 80 44,6 45,5 39,8 38,4

En vis interesse 41,8 48,1 39,4 41,8 43 41 20 42,3 31,8 38 52,1

Ingen interesse 12,5 17,6 10,6 13,2 12,1 12,9 0 10,3 20,5 14,8 9,6

Ved ikke 3,5 1,9 4,1 6,6 2,4 2,9 0 2,9 2,3 7,4 0

Bopæl Stilling

8 Inklusion og specialepædagogik? Hovedstaden
Øvrige 

Sjælland Fyn
Syd+Vest 

Jylland
Øst+Nord 

Jylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehavekla

sseleder Leder Andet

Stor interesse 42,3 35,3 45,5 48,6 42,3 38,9 52,4 71,4 50,7

En vis interesse 46,4 41,2 31,8 38,6 44,2 44,9 38,1 28,6 31

Ingen interesse 10,3 15,3 20,5 11,4 9,6 12,6 9,5 0 14,1

Ved ikke 1 8,2 2,3 1,4 3,8 3,7 0 0 4,2



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Emner: Jeg vil bede dig sige, om emnerne har stor, en vis 
eller ingen interesse.

Alle

Køn Alder Område

8 Læserdebat fra nettet Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg

Stor interesse 11 14,8 9,6 7,7 13,3 10,8 0 11,4 11,4 12 8,2

En vis interesse 37,3 37 37,3 37,4 34,5 41 20 36,6 40,9 38 35,6

Ingen interesse 45 43,5 45,5 46,2 46,7 41,7 60 45,7 40,9 39,8 53,4

Ved ikke 6,8 4,6 7,5 8,8 5,5 6,5 20 6,3 6,8 10,2 2,7

Bopæl Stilling

8 Læserdebat fra nettet Hovedstaden
Øvrige 

Sjælland Fyn
Syd+Vest 

Jylland
Øst+Nord 

Jylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehavekla

sseleder Leder Andet

Stor interesse 8,2 12,9 11,4 10 12,5 11,6 19 0 7

En vis interesse 37,1 34,1 40,9 38,6 37,5 35,2 42,9 57,1 42,3

Ingen interesse 51,5 41,2 40,9 45,7 43,3 46,5 38,1 42,9 40,8

Ved ikke 3,1 11,8 6,8 5,7 6,7 6,6 0 0 9,9

Alle

Køn Alder Område

8 Gode råd og inspiration til hverdagen Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + 
øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg

Stor interesse 33,5 26,9 36 35,2 35,2 29,5 60 35,4 29,5 27,8 39,7

En vis interesse 45,3 48,1 44,2 45,1 47,3 43,9 20 43,4 40,9 51,9 42,5

Ingen interesse 16,3 21,3 14,4 13,2 13,3 21,6 20 17,1 25 12 15,1

Ved ikke 5 3,7 5,5 6,6 4,2 5 0 4 4,5 8,3 2,7

Bopæl Stilling

8 Gode råd og inspiration til hverdagen? Hovedstaden
Øvrige 

Sjælland Fyn
Syd+Vest 

Jylland
Øst+Nord 

Jylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehavekla

sseleder Leder Andet

Stor interesse 33 31,8 29,5 30 39,4 35,2 42,9 28,6 23,9

En vis interesse 51,5 45,9 40,9 45,7 40,4 43,9 52,4 57,1 47,9

Ingen interesse 12,4 12,9 25 21,4 15,4 15,9 4,8 14,3 21,1

Ved ikke 3,1 9,4 4,5 2,9 4,8 5 0 0 7



Læsevejledning: Figuren viser, hvorledes svarmønsteret har udviklet sig over tid. (n for 2021=400)

Udvikling over 
tid

Emner: Jeg vil bede dig sige, om emnerne har stor, en vis 
eller ingen interesse.

Tabellen viser 
udviklingen i 
interessen for hvert 
emne ”år for år” på en 
top-2-besvarelse. Dvs. 
dem, der nævner, at 
emnet har en vis eller 
stor interesse for dem.

2012 2014 2016 2019 2021
Læserdebat fra nettet - 35 45 45,9 48,3
Nyt fra hovedstyrelsen 80 73 64 65,6 60,8
Lærerforeningens initiativer og aktiviteter 87 81 78 72,3 70
Stillingsannoncer 58 55 48 43,6 44,5
Skolepolitiske synspunkter fra formanden for 
lærerforeningen

87 84 81 78,3 73,8

Anmeldelser af bøger og undervisningsmateriale 91 84 84 82,6 76,3
Gode råd og inspiration til hverdagen - 86 87 80,3 78,8
Skolepolitik i regering, politiske partier og 
kommuner 85 81 86 82,6 77,3

Artikler om overenskomster og løn- og 
arbejdsforhold

92 89 85 87,2 83,6

Inklusion og specialpædagogik 94 88 86 84,6 84,1
Psykisk og fysisk arbejdsmiljø - 92 92 90,6 87,6

Artikler om pædagogiske initiativer på skolerne 97 93 94 92,1 88,5
Pædagogisk forskning og undersøgelser - 90 92 90 88,8
Dit eget/egne fag 93 90 94 88,6 90,3



Læsevejledning: Figuren viser, hvorledes svarmønsteret har udviklet sig over tid. (n for 2021=400)

Udvikling over 
tid

Emner: Jeg vil bede dig sige, om emnerne har stor, en vis 
eller ingen interesse.

Tabellen viser 
udviklingen i interessen 
for hvert emne ”år for 
år” på besvarelsen 
”Stor interesse” 
inden for emnet.

2000 2004 2007 2012 2014 2016 2019 2021

Læserdebat fra nettet - - - - 13 10 11,6 11

Læserdebat i det trykte blad (i 2000 og 2004 var 
formuleringen: debatsiderne med læserbreve. I 2012: 
Læserdebat)

30 48 - 26 19 16 - -

Nyt fra hovedstyrelsen 25 29 27 27 27 15 18 17,3

Lærerforeningens initiativer og aktiviteter
25 31 33 33 31 23 18 17

Stillingsannoncer 32 46 37 25 24 22 18,3 12

Skolepolitiske synspunkter fra formanden for 
lærerforeningen

- - - 36 38 30 30 28,8

Anmeldelser af bøger og undervisningsmateriale
59 64 58 55 42 40 36,3 31,8

Gode råd og inspiration til hverdagen - - - - 48 53 38,3 33,5

Skolepolitik i regering, politiske partier og kommuner (i 
årene 2000-2007 var formuleringen: Skolepolitisk udspil 
fra stat og kommuner)

30 48 56 43 39 45 44,3 36

Artikler om overenskomster og løn- og arbejdsforhold
53 49 55 49 58 43 50,4 42,3

Inklusion og specialpædagogik - - 66 59 - 49 50,8 42,3

Psykisk arbejdsmiljø 67 76 75 63

Psykisk og fysisk arbejdsmiljø 63 54 54,3 57,8

Artikler om pædagogiske initiativer på skolerne
78 81 70 74 67 55 58,8 56,5

Stof om pædagogiske undersøgelser og rapporter
56 70 61 69 - - 59,5 -

Pædagogisk forskning og undersøgelser
60 59 59,5 58

Dit eget/egne fag (i årene 2000-2007 var formuleringen: 
artikler om fagene)

56 59 57 74 71 73 63,8 71,8

Interview med eksperter og forskere
54 63 61 56 - - - -

Artikler fra skolens hverdag - - 62 50 50 43 - -



9. Indhold: Vil bede 
dig om at vurdere, 
hvor stor interesse 
de faste elementer i 
bladet har for dig.

Figuren viser, hvor stor 
interesse deltagerne har i en 
række af de faste elementer 
og sektioner inkluderet i 
bladet Folkeskolen.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 29,8 % har en stor interesse i det faste element ”Fra fagene”. (n=400)
Fagbladet Folkeskolen Side 55
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Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Indhold: Vil bede dig om at vurdere, hvor stor interesse de 
faste elementer i bladet har for dig.

Alle

Køn Alder Område

9 Notesiderne allerførst i bladet (side 6-7) Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer
Sjælland + øer 
og Bornholm

Kbh. + 
Frederiksberg

Stor interesse 6,5 4,6 7,2 4,4 6,1 7,9 20 5,7 11,4 6,5 5,5

En vis interesse 22,5 25 21,6 18,7 16,4 31,7 40 23,4 25 22,2 19,2

Ingen interesse 33,5 34,3 33,2 31,9 37,6 30,9 0 32 27,3 37 35,6

Ved ikke 37,5 36,1 38 45,1 40 29,5 40 38,9 36,4 34,3 39,7

Bopæl Stilling

9 Notesiderne allerførst i bladet (side 6-7) Hovedstaden
Øvrige 

Sjælland Fyn
Syd+Vest 

Jylland
Øst+Nord 

Jylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehaveklas

seleder Leder Andet

Stor interesse 5,2 7,1 11,4 7,1 4,8 6 4,8 14,3 8,5

En vis interesse 20,6 21,2 25 25,7 22,1 22,9 38,1 42,9 14,1

Ingen interesse 34 38,8 27,3 32,9 31,7 31,9 38,1 28,6 39,4

Ved ikke 40,2 32,9 36,4 34,3 41,3 39,2 19 14,3 38

Alle

Køn Alder Område

9 Citat-siden med farverige citater (side 9) Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer
Sjælland + øer 
og Bornholm

Kbh. + 
Frederiksberg

Stor interesse 7,3 6,5 7,5 4,4 8,5 7,9 0 6,3 11,4 5,6 9,6

En vis interesse 26,5 37 22,6 22 23,6 30,9 80 27,4 27,3 26,9 23,3

Ingen interesse 34,5 27,8 37 33 33,9 37,4 0 33,1 29,5 35,2 39,7

Ved ikke 31,8 28,7 32,9 40,7 33,9 23,7 20 33,1 31,8 32,4 27,4

Bopæl Stilling

9 Citat-siden med farverige citater (side 9) Hovedstaden
Øvrige 

Sjælland Fyn
Syd+Vest 

Jylland
Øst+Nord 

Jylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehaveklas

seleder Leder Andet

Stor interesse 7,2 7,1 11,4 5,7 6,7 8 4,8 28,6 2,8

En vis interesse 24,7 25,9 27,3 35,7 22,1 26,2 28,6 14,3 28,2

Ingen interesse 38,1 35,3 29,5 37,1 30,8 33,9 47,6 42,9 32,4

Ved ikke 29,9 31,8 31,8 21,4 40,4 31,9 19 14,3 36,6



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Indhold: Vil bede dig om at vurdere, hvor stor interesse de 
faste elementer i bladet har for dig.

Alle

Køn Alder Område

9 Anbefalinger (tip fra faglige rådgivere) Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer
Sjælland + øer 
og Bornholm

Kbh. + 
Frederiksberg

Stor interesse 18 16,7 18,5 13,2 20,6 18,7 0 17,1 22,7 17,6 17,8

En vis interesse 36,5 37 36,3 33 32,7 41,7 80 34,9 34,1 39,8 37

Ingen interesse 19,8 22,2 18,8 15,4 22,4 20,1 0 21,7 18,2 18,5 17,8

Ved ikke 25,8 24,1 26,4 38,5 24,2 19,4 20 26,3 25 24,1 27,4

Bopæl Stilling

9 Anbefalinger (tip fra faglige rådgivere) Hovedstaden
Øvrige 

Sjælland Fyn
Syd+Vest 

Jylland
Øst+Nord 

Jylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehaveklas

seleder Leder Andet

Stor interesse 14,4 21,2 22,7 15,7 18,3 19,9 23,8 14,3 8,5

En vis interesse 37,1 37,6 34,1 40 33,7 34,2 38,1 57,1 43,7

Ingen interesse 17,5 21,2 18,2 25,7 17,3 18,9 23,8 14,3 22,5

Ved ikke 30,9 20 25 18,6 30,8 26,9 14,3 14,3 25,4

Alle

Køn Alder Område

9 Fra fagene (noteside med nyt fra fag) Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer
Sjælland + øer 
og Bornholm

Kbh. + 
Frederiksberg

Stor interesse 29,8 29,6 29,8 19,8 30,3 36 20 32 34,1 25 28,8

En vis interesse 32,8 34,3 32,2 31,9 34,5 30,2 60 29,7 31,8 33,3 39,7

Ingen interesse 16,5 20,4 15,1 15,4 17 17,3 0 17,7 13,6 17,6 13,7

Ved ikke 21 15,7 22,9 33 18,2 16,5 20 20,6 20,5 24,1 17,8

Bopæl Stilling

9 Fra fagene (noteside med nyt fra fag) Hovedstaden
Øvrige 

Sjælland Fyn
Syd+Vest 

Jylland
Øst+Nord 

Jylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehaveklas

seleder Leder Andet

Stor interesse 21,6 31,8 34,1 38,6 27,9 31,9 23,8 14,3 23,9

En vis interesse 40,2 29,4 31,8 30 30,8 33,2 38,1 28,6 29,6

Ingen interesse 13,4 20 13,6 20 15,4 14,6 23,8 42,9 19,7

Ved ikke 24,7 18,8 20,5 11,4 26 20,3 14,3 14,3 26,8



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Indhold: Vil bede dig om at vurdere, hvor stor interesse de 
faste elementer i bladet har for dig.

Alle

Køn Alder Område

9 Lærerforeningens kommentar, der hedder DLF 
mener Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland + øer 
og Bornholm

Kbh. + 
Frederiksberg

Stor interesse 11,3 9,3 12 5,5 12,7 12,9 20 13,7 13,6 8,3 8,2

En vis interesse 33 36,1 31,8 18,7 37 38,1 20 30,9 34,1 32,4 38,4

Ingen interesse 34,3 38,9 32,5 39,6 33,3 32,4 20 34,3 27,3 36,1 35,6

Ved ikke 21,5 15,7 23,6 36,3 17 16,5 40 21,1 25 23,1 17,8

Bopæl Stilling

9 Lærerforeningens kommentar, der hedder DLF 
mener Hovedstaden

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehaveklas
seleder Leder Andet

Stor interesse 7,2 9,4 13,6 14,3 13,5 10,3 38,1 28,6 5,6

En vis interesse 34 34,1 34,1 32,9 30,8 33,6 28,6 42,9 31

Ingen interesse 35,1 37,6 27,3 40 29,8 34,6 28,6 14,3 36,6

Ved ikke 23,7 18,8 25 12,9 26 21,6 4,8 14,3 26,8

Alle

Køn Alder Område

9 Bazaar - folkeskolens marked Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer
Sjælland + øer 
og Bornholm

Kbh. + 
Frederiksberg

Stor interesse 7,5 4,6 8,6 3,3 10,3 6,5 20 7,4 2,3 7,4 11

En vis interesse 29,8 25 31,5 22 30,9 33,8 20 28,6 27,3 28,7 35,6

Ingen interesse 41,3 52,8 37 39,6 41,2 42,4 40 42,9 45,5 39,8 37

Ved ikke 21,5 17,6 22,9 35,2 17,6 17,3 20 21,1 25 24,1 16,4

Bopæl Stilling

9 Bazaar - folkeskolens marked Hovedstaden
Øvrige 

Sjælland Fyn
Syd+Vest 

Jylland
Øst+Nord 

Jylland
Lærer/ 

overlærer
Børnehaveklas

seleder Leder Andet

Stor interesse 10,3 7,1 2,3 12,9 3,8 8 14,3 0 4,2

En vis interesse 33 30,6 27,3 27,1 28,8 30,2 42,9 14,3 25,4

Ingen interesse 36,1 40 45,5 50 39,4 40,2 38,1 71,4 43,7

Ved ikke 20,6 22,4 25 10 27,9 21,6 4,8 14,3 26,8



Læsevejledning: Figuren viser, hvorledes svarmønsteret har udviklet sig over tid. (n for 2021=400)

Udvikling over 
tid

Indhold: Vil bede dig om at vurdere, hvor stor interesse de 
faste elementer i bladet har for dig.

Figuren viser udviklingen i interesse ”år for år” på en top-
2-besvarelse. Det vil sige dem, der har svaret, at de har en 
vis interesse og/eller stor interesse inden for elementet.

I 2021-undersøgelsen har der været en del udskiftning i 
de faste elementer.
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8. Faglig inspiration



10. Hvor henter du 
faglig inspiration?

Figuren viser, hvor deltagerne 
henter faglig inspiration.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 80,3 % henter faglig inspiration hos kollegaer. (n=400)
Fagbladet Folkeskolen Side 61
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Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Hvor henter du faglig inspiration?

Alle

Køn Alder Område

10 Hvor henter du faglig 
inspiration? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland 
+ øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks

berg
Kolleger 80,3 79,6 80,5 81,3 82,4 77 80 80 84,1 79,6 79,5
EMU 34,8 32,4 35,6 22 41,2 36 20 35,4 45,5 36,1 24,7
Folkeskolen.dk 35,3 32,4 36,3 31,9 34,5 37,4 60 36 36,4 32,4 37
Forlag 49,3 46,3 50,3 37,4 48,5 57,6 60 50,9 43,2 52,8 43,8
Ingen af ovenstående 7,3 10,2 6,2 7,7 7,9 6,5 0 6,3 0 8,3 12,3

Bopæl Stilling

10 Hvor henter du faglig 
inspiration?

Hovedsta
den

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehav
eklassele

der Leder Andet
Kolleger 82,5 76,5 84,1 85,7 76 84,7 85,7 85,7 59,2
EMU 27,8 35,3 45,5 37,1 34,6 38,9 28,6 14,3 21,1
Folkeskolen.dk 34 34,1 36,4 31,4 39,4 37,9 28,6 0 29,6
Forlag 43,3 55,3 43,2 54,3 49 53,8 19 57,1 38
Ingen af ovenstående 11,3 8,2 0 4,3 7,7 5 4,8 0 18,3



9. Nyhedsbrev



11. Kender du til 
tilbuddet om 
nyhedsbrev med 
nyheder inden for 
områder, du selv kan 
vælge?

Figuren viser, hvorvidt 
deltagerne kender til 
nyhedsbrevet Folkeskolen.dk, 
hvor de kan få nyheder inden 
for områder, de selv kan 
vælge, og med en hyppighed, 
de selv kan vælge.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 35,8 % kender til tilbuddet. (n=400)
Fagbladet Folkeskolen Side 64
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Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Kender du til tilbuddet om nyhedsbrev med nyheder inden 
for områder, du selv kan vælge?

Alle

Køn Alder Område

11 Kender til tilbud om 
nyhedsbrev? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland 
+ øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks

berg
Ja 35,8 33,3 36,6 30,8 33,9 41,7 20 36 29,5 38 35,6
Nej 64,3 66,7 63,4 69,2 66,1 58,3 80 64 70,5 62 64,4

Bopæl Stilling

11 Kender til tilbud om 
nyhedsbrev?

Hovedsta
den

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehav
eklassele

der Leder Andet
Ja 33 38,8 29,5 37,1 37,5 39,5 28,6 14,3 23,9
Nej 67 61,2 70,5 62,9 62,5 60,5 71,4 85,7 76,1



Læsevejledning: Figuren viser, hvorledes svarmønsteret har udviklet sig over tid. (n for 2021=400)

Udvikling over 
tid

Kender du til tilbuddet om nyhedsbrev med nyheder inden 
for områder, du selv kan vælge?

Figuren viser en positiv udvikling 
for kendskabet til tilbuddet om 
nyhedsbrev med nyheder inden for 
områder, de selv kan vælge.

23

77

32,2

67,8

35,8

64,3

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

Ja Nej

%

2016

2019

2021



10. Faglige netværk



12. Der er 14 faglige 
netværk på 
folkeskolen.dk, som 
tilsammen dækker 
alle folkeskolens fag. 
Desuden er der 
ni netværk, som 
dækker særlige 
grupper inden for 
DLF. Her er 
vidensdeling, 
nyheder og faglige 
diskussioner.
Ved du, at de findes?

Figuren viser, hvorvidt 
deltagerne kender til, at der 
er 14 faglige netværk og de 
ni netværk for særlige 
grupper indenfor DLF på 
folkeskolen.dk.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 21,5 % af deltagerne ved at de findes. (n=400)
Fagbladet Folkeskolen Side 68

78,5

21,5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Nej

Ja

%



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Der er 14 faglige netværk på folkeskolen.dk, som 
tilsammen dækker alle folkeskolens fag. Desuden er der 
ni netværk, som dækker særlige grupper inden for DLF. 
Her er vidensdeling, nyheder og faglige diskussioner.
Ved du, at de findes?

Alle

Køn Alder Område

12 Kender du til de 14 faglige 
netværk på folkeskolen.dk? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland 
+ øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks

berg
Ja 21,5 21,3 21,6 17,6 24,8 20,1 20 20 22,7 19,4 27,4
Nej 78,5 78,7 78,4 82,4 75,2 79,9 80 80 77,3 80,6 72,6

Bopæl Stilling

12 Kender du til de 14 faglige 
netværk på folkeskolen.dk?

Hovedsta
den

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehav
eklassele

der Leder Andet
Ja 24,7 21,2 22,7 25,7 15,4 21,6 9,5 28,6 23,9
Nej 75,3 78,8 77,3 74,3 84,6 78,4 90,5 71,4 76,1



13. Benytter du et 
eller flere af de 
faglige netværk på 
folkeskolen.dk nu?

Figuren viser, om deltagerne 
benytter et eller flere af de 
faglige netværk på 
folkeskolen.dk.

Spørgsmålet er kun besvaret 
af de deltagere, som kender 
til de faglige netværk.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 34,9 % benytter et eller flere af de faglige netværk. (n=86)
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Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=86)

Hvem har svaret 
hvad?

Benytter du et eller flere af de faglige netværk på 
folkeskolen.dk nu?

Alle

Køn Alder Område

13 Benytter du et eller flere af de 
faglige netværk? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland 
+ øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks

berg
Ja 34,9 21,7 39,7 25 34,1 42,9 0 25,7 40 33,3 50
Nej 65,1 78,3 60,3 75 65,9 57,1 100 74,3 60 66,7 50

Bopæl Stilling

13 Benytter du et eller flere af de 
faglige netværk?

Hovedsta
den

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehav
eklassele

der Leder Andet
Ja 45,8 33,3 40 27,8 25 35,4 50 0 35,3
Nej 54,2 66,7 60 72,2 75 64,6 50 100 64,7



Læsevejledning: Figuren viser, hvorledes svarmønsteret har udviklet sig over tid. (n for 2021=86)

Udvikling over 
tid

Benytter du et eller flere af de faglige netværk på 
folkeskolen.dk nu?
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14. Hvordan lever de 
faglige netværk op til 
dine forventninger/ 
ønsker?

Figuren viser, hvordan de 
faglige netværk på 
folkeskolen.dk lever op til 
deltagernes forventninger.

Spørgsmålet er kun besvaret 
af de deltagere, som kender 
til de faglige netværk – og 
som benytter dem.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 13,3 % af deltagerne synes, at de faglige netværk i meget høj grad lever op 
til deres forventninger / ønsker. (n=30)Fagbladet Folkeskolen Side 73
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Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=30)

Hvem har svaret 
hvad?

Hvordan lever de faglige netværk op til dine forventninger/ 
ønsker?

Alle

Køn Alder Område

14 Hvordan lever de faglige 
netværk op til forventninger? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland 
+ øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks

berg
I lav grad 10 40 4 25 14,3 0 0 11,1 0 0 20
Hverken/eller 26,7 0 32 0 21,4 41,7 0 33,3 50 0 30
I høj grad 50 40 52 50 57,1 41,7 0 44,4 25 71,4 50
I meget høj grad 13,3 20 12 25 7,1 16,7 0 11,1 25 28,6 0

Bopæl Stilling

14 Hvordan lever de faglige 
netværk op til forventninger?

Hovedsta
den

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehav
eklassele

der Leder Andet
I lav grad 18,2 0 0 0 25 8,7 0 0 0
Hverken/eller 18,2 16,7 50 20 50 21,7 0 0 50
I høj grad 63,6 50 25 80 0 56,5 100 0 16,7
I meget høj grad 0 33,3 25 0 25 13 0 0 16,7



Læsevejledning: Figuren viser, hvorledes svarmønsteret har udviklet sig over tid. (n for 2021=30)

Udvikling over 
tid

Hvordan lever de faglige netværk op til dine forventninger/ 
ønsker?
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17. Er der noget, du 
savner på de faglige 
netværk?

Fagbladet Folkeskolen Side 76

Åbent

Bredere debat, synspunkter fra flere

Der er meget at finde, meget tilfreds

En gang imellem kan det blive lidt som om, du skal have været i faget i mange år eller helt nyuddannet. 
Noget mere mellemvej.

Helt lavpraktisk, hvordan laver man en god undervisning, gode ideer og faglig inspiration

Inspiration, emnebaseret undervisning.

Mange gentagelser, mere variation, bedre sortering. Flere artikler blev sendt flere gange

Mangler mere materiale og mere overskuelighed

Mere fagligt relevante indspark. Hjælp til at forklare, hvad børnene skal bruge de forskellige fag til ude i 
virkeligheden. Der mangler bredde i debatterne, flere varierede fagfolk i debatterne. Sprogfagene 
bliver underprioriterede (ikke dansk).

Nogle gange kommer der for meget indhold



11. Alternative 
mediekanaler og 
betalingsmur



18. Hvilke af 
følgende medier 
bruger du 
regelmæssigt?

Figuren viser, hvilke medier 
deltagerne benytter 
regelmæssigt.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 88,8 % regelmæssigt bruger Facebook. (n=400)
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Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Hvilke af følgende medier bruger du regelmæssigt?

Alle

Køn Alder Område

18 Hvilke medier bruger du 
regelmæssigt? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland 
+ øer og 
Bornhol

m

Kbh. + 
Frederiks

berg
Twitter 7,3 12 5,5 9,9 6,7 6,5 0 10,3 2,3 7,4 2,7
Instagram 49,5 28,7 57,2 73,6 47,3 37,4 20 47,4 56,8 49,1 50,7
YouTube 55 64,8 51,4 63,7 49,1 56,8 40 50,9 47,7 62 58,9
Podcast 41,5 46,3 39,7 49,5 41,8 36 40 34,9 47,7 44,4 49,3
LinkedIn 13,5 18,5 11,6 8,8 16,4 13,7 0 14,9 9,1 16,7 8,2
Tik TOK 1,8 1,9 1,7 2,2 1,8 1,4 0 0 9,1 1,9 1,4
Reddit 3,3 7,4 1,7 6,6 3,6 0,7 0 2,3 4,5 2,8 5,5
Facebook 88,8 79,6 92,1 95,6 89,7 83,5 80 89,7 81,8 89,8 89
Ingen af dem 3,5 5,6 2,7 0 3 6,5 0 4 2,3 2,8 4,1

Bopæl Stilling

18 Hvilke medier bruger du 
regelmæssigt?

Hovedsta
den

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlære

r

Børnehav
eklassele

der Leder Andet
Twitter 7,2 3,5 2,3 15,7 6,7 7,3 0 0 9,9
Instagram 54,6 43,5 56,8 38,6 53,8 47,2 42,9 28,6 63,4
YouTube 63,9 55,3 47,7 41,4 58,7 57,5 33,3 28,6 53,5
Podcast 54,6 35,3 47,7 25,7 42,3 42,2 4,8 42,9 49,3
LinkedIn 15,5 10,6 9,1 11,4 17,3 11,3 4,8 42,9 22,5
Tik TOK 2,1 1,2 9,1 0 0 1 0 0 5,6
Reddit 5,2 2,4 4,5 2,9 1,9 2,3 0 0 8,5
Facebook 91,8 87,1 81,8 88,6 90,4 87,7 95,2 85,7 91,5
Ingen af dem 2,1 4,7 2,3 5,7 2,9 4 0 14,3 1,4



19. Vi nævner nu en 
række udsagn om 
mulige ændringer i 
præsentationen af 
stoffet fra fagbladet 
Folkeskolen/folkesko-
len.dk. Hvor enig 
eller uenig er du i en 
disse udsagn?

Figuren viser, hvor enig eller 
uenig deltagerne er i 
alternative mediekanaler.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det fx, at 8,8 % er helt enig i udsagnet ”Jeg vil foretrække, at noget af 
folkeskolen.dk’s indhold udkom som lyd/podcast i stedet for skrevet tekst. (n=400)
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Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Vi nævner nu en række udsagn om mulige ændringer i 
præsentationen af stoffet fra fagbladet Folkeskolen/folkesko-
len.dk. Hvor enig eller uenig er du i en disse udsagn?

Alle

Køn Alder Område

19a Jeg kunne godt tænke mig at få artiklen læst op Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer
Sjælland + øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg
Meget uenig 23,8 27,8 22,3 14,3 25,5 26,6 60 23,4 27,3 18,5 30,1
Uenig 47 46,3 47,3 48,4 44,2 51,1 0 50,9 34,1 47,2 45,2
Hverken/Eller 9,3 6,5 10,3 12,1 6,7 10,1 20 8 9,1 10,2 11
Enig 11 9,3 11,6 13,2 13,3 6,5 20 6,9 20,5 16,7 6,8
Meget enig 5,8 5,6 5,8 6,6 6,7 4,3 0 7,4 2,3 4,6 5,5
Ved ikke 3,3 4,6 2,7 5,5 3,6 1,4 0 3,4 6,8 2,8 1,4

Bopæl Stilling

19a Jeg kunne godt tænke mig at få artiklen læst op Hovedstaden Øvrige Sjælland Fyn Syd+Vest Jylland Øst+Nord Jylland Lærer/ overlærer
Børnehaveklassel

eder Leder Andet
Meget uenig 24,7 23,5 27,3 30 17,3 22,3 38,1 42,9 23,9
Uenig 51,5 40 34,1 54,3 49 49,5 33,3 42,9 40,8
Hverken/Eller 10,3 10,6 9,1 4,3 10,6 8,6 19 0 9,9
Enig 8,2 16,5 20,5 2,9 10,6 11,6 4,8 0 11,3
Meget enig 4,1 5,9 2,3 8,6 6,7 4,7 4,8 14,3 9,9
Ved ikke 1 3,5 6,8 0 5,8 3,3 0 0 4,2

Alle

Køn Alder Område

19b Små videoer med lille interview vil jeg se Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer
Sjælland + øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg
Meget uenig 15 16,7 14,4 11 13,9 19,4 0 13,7 18,2 13 19,2
Uenig 31 27,8 32,2 31,9 29,7 30,9 60 30,3 29,5 33,3 30,1
Hverken/Eller 16 20,4 14,4 12,1 18,8 14,4 40 18,3 9,1 13,9 17,8
Enig 29,3 23,1 31,5 29,7 29,7 29,5 0 28,6 27,3 33,3 26
Meget enig 5,3 5,6 5,1 9,9 3,6 4,3 0 5,1 11,4 1,9 6,8
Ved ikke 3,5 6,5 2,4 5,5 4,2 1,4 0 4 4,5 4,6 0

Bopæl Stilling

19b Små videoer med lille interview vil jeg se Hovedstaden Øvrige Sjælland Fyn Syd+Vest Jylland Øst+Nord Jylland Lærer/ overlærer
Børnehaveklassel

eder Leder Andet
Meget uenig 15,5 16,5 18,2 21,4 7,7 15,6 9,5 14,3 14,1
Uenig 30,9 30,6 29,5 30 32,7 32,9 33,3 28,6 22,5
Hverken/Eller 16,5 16,5 9,1 15,7 18,3 15,6 23,8 0 16,9
Enig 30,9 29,4 27,3 25,7 30,8 27,9 33,3 42,9 32,4
Meget enig 5,2 2,4 11,4 5,7 4,8 4,3 0 14,3 9,9
Ved ikke 1 4,7 4,5 1,4 5,8 3,7 0 0 4,2



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Alle

Køn Alder Område

19c Foretrækker at noget udkommer som video Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer
Sjælland + øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg
Meget uenig 19,8 19,4 19,9 9,9 20 25,9 20 20,6 25 14,8 21,9
Uenig 43,3 37 45,5 39,6 42,4 46 60 42,9 34,1 48,1 42,5
Hverken/Eller 12,8 14,8 12 15,4 13,3 10,1 20 12,6 11,4 10,2 17,8
Enig 13,5 13,9 13,4 16,5 14,5 10,8 0 16 11,4 14,8 6,8
Meget enig 3,8 6,5 2,7 8,8 2,4 2,2 0 3,4 6,8 2,8 4,1
Ved ikke 7 8,3 6,5 9,9 7,3 5 0 4,6 11,4 9,3 6,8

Bopæl Stilling

19c Foretrækker at noget udkommer som video Hovedstaden Øvrige Sjælland Fyn Syd+Vest Jylland Øst+Nord Jylland Lærer/ overlærer
Børnehaveklassel

eder Leder Andet
Meget uenig 19,6 16,5 25 30 13,5 20,9 23,8 14,3 14,1
Uenig 42,3 47,1 34,1 38,6 48,1 44,5 52,4 28,6 36,6
Hverken/Eller 14,4 12,9 11,4 12,9 11,5 13,3 4,8 0 14,1
Enig 13,4 10,6 11,4 11,4 18,3 11,3 19 42,9 18,3
Meget enig 3,1 3,5 6,8 5,7 1,9 3 0 14,3 7
Ved ikke 7,2 9,4 11,4 1,4 6,7 7 0 0 9,9

Alle

Køn Alder Område

19d Foretrækker at noget udkom som lyd/podcast Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer
Sjælland + øer og 

Bornholm
Kbh. + 

Frederiksberg
Meget uenig 14,3 15,7 13,7 8,8 13,3 18,7 20 17,7 6,8 9,3 17,8
Uenig 34,5 27,8 37 25,3 31,5 44,6 20 38,3 27,3 37 26
Hverken/Eller 6,8 8,3 6,2 4,4 8,5 6,5 0 4,6 6,8 8,3 9,6
Enig 29,5 31,5 28,8 42,9 30,9 18,7 40 27,4 31,8 32,4 28,8
Meget enig 8,8 8,3 8,9 11 9,1 7,2 0 7,4 13,6 5,6 13,7
Ved ikke 6,3 8,3 5,5 7,7 6,7 4,3 20 4,6 13,6 7,4 4,1

Bopæl Stilling

19d Foretrækker at noget udkom som lyd/podcast Hovedstaden Øvrige Sjælland Fyn Syd+Vest Jylland Øst+Nord Jylland Lærer/ overlærer
Børnehaveklassel

eder Leder Andet
Meget uenig 14,4 11,8 6,8 22,9 13,5 13,3 23,8 28,6 14,1
Uenig 33 30,6 27,3 38,6 39,4 33,6 61,9 42,9 29,6
Hverken/Eller 6,2 11,8 6,8 4,3 4,8 7,6 0 14,3 4,2
Enig 29,9 32,9 31,8 22,9 29,8 30,9 4,8 0 33,8
Meget enig 10,3 7,1 13,6 8,6 6,7 8,3 9,5 14,3 9,9
Ved ikke 6,2 5,9 13,6 2,9 5,8 6,3 0 0 8,5

Vi nævner nu en række udsagn om mulige ændringer i 
præsentationen af stoffet fra fagbladet Folkeskolen/folkesko-
len.dk. Hvor enig eller uenig er du i en disse udsagn?



20. Mange medier 
lægger en del af 
indholdet bag en 
betalingsmur. Hvis du 
kunne passere sådan 
en mur ved at 
identificere dig som 
medlem af DLF (en 
gang for alle) ville du 
så gøre det?

Figuren viser, hvorvidt 
deltagerne er villige til at 
identificere sig, for at kunne 
passere de betalingsmure, 
som mange medier lægger en 
del af sit indhold bag.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 46,8 % ville skrive sit medlemsnummer. (n=400)
Fagbladet Folkeskolen Side 83

53,3

46,8

0 10 20 30 40 50 60

Nej

Ja

%



Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Mange medier lægger en del af indholdet bag en 
betalingsmur. Hvis du kunne passere sådan en mur ved at 
identificere dig som medlem af DLF (en gang for alle) ville 
du så gøre det?

Alle

Køn Alder Område

20 Vil du identificere dig for at 
passere? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland 
+ øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks

berg
Ja 46,8 48,1 46,2 51,6 47,9 43,2 20 43,4 45,5 50,9 49,3
Nej 53,3 51,9 53,8 48,4 52,1 56,8 80 56,6 54,5 49,1 50,7

Bopæl Stilling

20 Vil du identificere dig for at 
passere?

Hovedsta
den

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehav
eklassele

der Leder Andet
Ja 50,5 47,1 45,5 44,3 45,2 49,5 23,8 28,6 43,7
Nej 49,5 52,9 54,5 55,7 54,8 50,5 76,2 71,4 56,3



Læsevejledning: Figuren viser, hvorledes svarmønsteret har udviklet sig over tid. (n for 2021=400)

Udvikling over 
tid

Mange medier lægger en del af indholdet bag en 
betalingsmur. Hvis du kunne passere sådan en mur ved at 
identificere dig som medlem af DLF (en gang for alle) ville 
du så gøre det?
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12. Debatten på 
folkeskolen.dk



21. Læser du 
debatten på 
folkeskolen.dk?

Figuren viser, hvorvidt de 
adspurgte deltager i debatten 
på folkeskolen.dk.

Spørgsmålet er ændret i 
forhold til 2019-
undersøgelsen.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 4 % læser og deltager i debatten på folkeskolen.dk. (n=400)
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Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Læser du debatten på folkeskolen.dk?

Alle

Køn Alder Område

21 Læser du i debatten på 
folkeskolen.dk? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland 
+ øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks

berg
Ja - og deltager selv i den 4 4,6 3,8 2,2 3,6 5 20 2,9 2,3 5,6 5,5
Ja, læser med 41,3 41,7 41,1 34,1 40,6 48,2 0 36,6 59,1 39,8 43,8
Nej 54,8 53,7 55,1 63,7 55,8 46,8 80 60,6 38,6 54,6 50,7

Bopæl Stilling

21 Læser du i debatten på 
folkeskolen.dk?

Hovedsta
den

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehav
eklassele

der Leder Andet
Ja - og deltager selv i den 7,2 3,5 2,3 1,4 3,8 3,7 0 0 7
Ja, læser med 40,2 40 59,1 40 36,5 43,2 23,8 57,1 36,6
Nej 52,6 56,5 38,6 58,6 59,6 53,2 76,2 42,9 56,3



22. Hvad synes du 
generelt om tonen (i 
debatten på 
folkeskolen.dk)?

Figuren viser, hvad 
deltagerne synes om 
tonen, der bliver brugt i 
debatten på folkeskolen.dk.

Spørgsmålet er ændret i 
forhold til 2019-
undersøgelsen.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 32,8 % synes tone er fin. (n=400)
Fagbladet Folkeskolen Side 89
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Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Hvad synes du generelt om tonen i debatten på folkeskolen.dk?

Alle

Køn Alder Område

22 Hvad synes du om tonen? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland 
+ øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks

berg
Den er fin 32,8 34,3 32,2 30,8 31,5 36 20 28,6 50 29,6 37
Tonen skræmmer nogle væk 11,8 8,3 13 9,9 11,5 12,2 40 13,7 20,5 8,3 6,8
Tonen skræmmer mig væk 2,8 1,9 3,1 0 1,8 5 20 2,9 4,5 2,8 1,4
Ved ikke 60,5 61,1 60,3 65,9 61,2 56,1 60 65,1 38,6 63,9 57,5

Bopæl Stilling

22 Hvad synes du om tonen?
Hovedsta

den
Øvrige 

Sjælland Fyn
Syd+Vest 

Jylland
Øst+Nord 

Jylland
Lærer/ 

overlærer

Børnehav
eklassele

der Leder Andet
Den er fin 35,1 27,1 50 31,4 28,8 34,9 19 28,6 28,2
Tonen skræmmer nogle væk 8,2 7,1 20,5 15,7 12,5 10,3 14,3 14,3 16,9
Tonen skræmmer mig væk 3,1 1,2 4,5 1,4 3,8 2 9,5 14,3 2,8
Ved ikke 58,8 67,1 38,6 61,4 65,4 59,5 76,2 42,9 62



23. Ville du ønske, at 
redaktionen gik mere 
ind i debatten og 
sørgede for, at tonen 
ikke var for hård?

Figuren viser, om deltagerne 
synes, at redaktionen skal 
sørge for, at tonen ikke er for 
hård.

Læsevejledning: Af figuren fremgår det, at 19,8 % ønsker, at redaktionen går ind i debatten og sørger for, at tonen 
ikke er for hård. (n=400)Fagbladet Folkeskolen Side 91
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Læsevejledning: Tabellen viser, hvorledes forskellige respondentgrupper har besvaret spørgsmålet. Der er tale om lodret procentberegning. (n=400)

Hvem har svaret 
hvad?

Ville du ønske, at redaktionen gik mere ind i debatten og 
sørgede for, at tonen ikke var for hård?

Alle

Køn Alder Område

23 Ville du ønske, at redaktionen 
gik mere ind i debatten? Mand Kvinde 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65 år+ Jylland Fyn + øer

Sjælland 
+ øer og 

Bornholm

Kbh. + 
Frederiks

berg

Ja 19,8 16,7 20,9 16,5 17,6 23,7 40 18,9 34,1 13 23,3

Nej 80,3 83,3 79,1 83,5 82,4 76,3 60 81,1 65,9 87 76,7

Bopæl Stilling

23 Ville du ønske, at redaktionen 
gik mere ind i debatten?

Hovedsta
den

Øvrige 
Sjælland Fyn

Syd+Vest 
Jylland

Øst+Nord 
Jylland

Lærer/ 
overlærer

Børnehav
eklassele

der Leder Andet

Ja 19,6 14,1 34,1 18,6 19,2 18,6 23,8 28,6 22,5

Nej 80,4 85,9 65,9 81,4 80,8 81,4 76,2 71,4 77,5
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